[bookmark: _GoBack]东善桥小学支部“学习系列讲话，强化‘四个意识’”       学习讨论记录
时间：2016年9月21日下午3：30
地点：三楼会议室      
参加人员：全体党员     
主持： 朱长斌   
记录：高富宇
内容记录：
王华：要不忘初心，继续前进，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。四个自信要最终体现在四个意识上。强调要坚持信仰、信念、信心和理想。同时通过自身工作经历教育支部年轻同志要认真理解本职工作的意义，热爱本职工作。要进一步增强使命感、责任感，牢固树立“四个意识”，要把学习贯彻“七一”重要讲话精神同学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，同加强和改善党的建设结合起来，切实做到真学真懂真信真用。  
陈富兵：，增强“四个意识”是开展“两学一做”学习教育的根本要求，政治意识是管总的，是前提和基础，大局意识是关键，核心意识是根本，看齐意识是标尺。“四个意识”既有各自的规定性和明确要求，又彼此联系、互为支撑，相互渗透、相互依赖。学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，增强“四个意识”主要体现在四个方面：一是体现在加强党的领导上；二是体现在坚定理想信念上；三是体现在严守纪律和规矩上；四是体现在强化责任担当上。对进一步抓好全系统“两学一做”学习教育，要坚持真学实学，坚持问题导向，用先进典型促学带学，加强督导检查。       
刘君：青年党员要加强理论修养，必须养成对党的理论经常性学习的习惯。不学习就不能理解，不能理解就谈不上对党的高度尊重和敬畏。在学的基础上要学以致用。对我们青年党员同志而言最重要的就是把对理论的学习转化为工作动力和自身素质的提高。将我们的工作做得富有成效，日常生活中起模范带头作用。
郭蓬蓬：通过学习和讨论，要争做“四种角色”的合格党员。做学习的“先行者”，提升能力素质；争做实干的“孺子牛”，强化责任担当；争做服务的“排头兵”，深化奉献精神。      
朱长斌：按照学校党支部部署，我们今天开展“学习系列讲话，强化四种意识”大讨论活动，何为“四种意识”？即政治意识，大局意识，核心意识和看齐意识。下面的发言，请大家结合自身谈谈对这个要求的理解。      
赵晓光：我觉得“政治意识”是根本，对党忠诚。要始终牢记自己的第一身份是共产党员、第一职责是为党工作，在任何时候、任何情况下都要坚定理想信念，保持政治上的清醒坚定，始终忠于党、忠于人民，坚定政治方向，站稳政治立场。必须增强政治敏锐性和政治鉴别力，坚决抵制各种错误思想影响，坚决同各种错误言行进行斗争，始终在大是大非面前旗帜鲜明，在路线原则上立场坚定，做到在党爱党、在党信党、在党忧党、在党护党，坚定不移跟党走。作为教育工作者，一定要把正确的思想传递给学生，为学生树立正确的观念。   
端传模：在我看来，强调“政治意识”就要立起纪律规矩这个顶梁柱，把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置。全面从严治党，必须解决组织涣散、纪律松弛等突出问题。“纪纲一废，何事不生?”历史与现实一再警示我们：人无规矩则废，党无规矩则乱。讲政治，一个重要体现就是坚持用纪律规矩来约束规范自己，心存敬畏、手握戒尺，学习和遵守党章党规，不断校准思想之标、调整行为之舵、绷紧作风之弦，才能守住为人、做事的基准和底线，以铁的纪律确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进。     
赵旭：我觉得“大局意识”是关键，做到担当尽责。“不谋万世者，不足谋一时；不谋全局者，不足谋一域。”领导干部要强化全局观念和大局意识，正确把握大局，坚持从大局角度观察、分析具体问题，正确处理好大局和局部、整体和部分的关系。要善于运用大局，既立足各自岗位，认真落实“一岗双责”，做到知责、明责、尽责，真正把该担的责任担起来，把该管的事情管到位，更要增强工作的战略性、前瞻性和实效性。比如，学校的安全工作需要个部门的合力，时时、处处、人人都是安全员，这样才能减少安全事故的发生。    
陶承红：我觉得“核心意识”是保障，做到民主集中统一。要把坚持党的集中统一领导作为根本政治纪律和政治规矩，模范遵守党章、党纪、党规，自觉维护以习近平总书记为核心的党中央，坚决执行中央的决定，切实做到政治上坚定自信、思想上同心同向、行动上高度自觉，决不允许出现有令不行、有禁不止，决不允许出现上有政策、下有对策，使党的领导更加坚强、更加有力。要增强组织观念和规则意识，相信组织、依靠组织、服从组织，自觉接受组织安排，决不能个人凌驾于组织之上，决不能游离于组织之外，决不能搞非组织活动，决不能拉帮结派、搞团团伙伙那一套。我们学校的党支部要以王华书记为核心，团结起来，才能创造更多的成绩，事实也证明了这是核心。      唐凤梅：我觉得作为普通党员“看齐意识”是基础，做到政令畅通。坚持与高标准对齐，自觉地、经常地、永远地向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，任何时候都要维护中央的权威，把理想信念转化为履职尽责的实际行动，在贯彻党的路线方针政策上雷厉风行，在落实中央的决策部署上坚决有力，确保令行禁止、政令畅通，任何时候都不能打折扣、搞变通，确保政令畅通、决策落地生根。比如，我们是中层干部，要把院长的工作精神落实到中层和学校老师中，同时我们也要把教师的意见及时的反馈，这样才能及时调整工作，形成全院一股绳，才能形成和谐的管理，促进学校的发展。  许婷：“两学一做”学是基础、做是关键、解决问题是最终目标。习近平总书记曾经指出，党要管党、从严治党。而“两学一做”正是全面从严治党的一个重要组成部分，要求我们支部每一个党员同志必须坚持以知促行，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。  
端家福：经过这几年从严管党治党的实践，党员干部整体素养和作风都得到了加强，精神面貌也大为改观，但一些问题依然存在：有的党员理想信念模糊动摇，精神空虚;有的党员党的意识淡化，看齐意识不强，不守政治纪律和政治规矩;有的党员宗旨观念淡薄，精神不振，利己主义严重，工作消极懈怠;有的党员道德行为不端，不注意个人品德，贪图享受、奢侈浪费。因此，在新形势下，我们学校的党员们要坚定理想信念，要不断增强“四种意识”。  
杨家栋：理想信念是我们共产党人永葆先进性的精神动力，是精神家园最核心、最关键的要素，是影响世界观、人生观、价值观的根本因素，决定着党员干部的价值追求，支配着党员干部的思想和行动。新形势下，坚定理想信念，是每一名共产党员的必修之课。正确的理想信念不是自发产生的，必须靠教育，靠思想灌输，靠不断的学习。通过学习，树立和坚持正确的工作观，不断加强党性锻炼，提高党性修养，努力将实践全心全意为人民服务的宗旨作为自身准则。  
邰玲：我认为，我们支部应该强化改革意识，增强创新思维，以此来推进支部工作朝着和谐全面的方向发展。首先，我们应该不折不扣的完成校党委布置下来的工作。其次，我们应该文学校的学校特点，发挥支部的相对独立性，在坚持党的工作总方向的基础上探索出适合我们自己的工作路子。以更好地发挥党员的模范带头作用，为学校的发展打好基础。  
刘佳莉：在我看来，还有一个“意识”需要注意，就是强化责任意识，增强主体思维，切实推进自身建设。切实履行好党建和廉政建设的主体责任。一是严守党的政治纪律和政治规矩，按要求规范言行统一思想，真正做到不该说的不说，不该做的不做，不该参与的不参与，从思想上行动上与党中央国务院、省委省政府、市委市政府、校党委保持高度一致。二是认真开展好基层党建的各项活动，相关活动计划都已出台，这些活动都是基层党建活动的载体，要认真组织好。三是严格落实党风廉政建设责任制。深入持久反腐败，不是一阵风，要按照“心中四有”对待这项工作，管好自己。四是按照作风建设永远在路上的要求，对机关作风建设常抓不懈。        
朱长斌：今天的会议开得很好，大家畅所欲言，既理清的四种意识的内涵，也结合自己的工作谈体会，明晰了工作思路。希望我们全体党员教师行动起来，敢于担当，不忘初心，起带头模范作用，更好的推进学校各项工作。
